
	教学设计方案

	题目
	《函数y=Asin（ωx+φ）的图象》
	年级学科
	高二数学
	课型
	信息技术与

学科整合课

	授课教师
	彭海瑜
	工作单位
	惠阳高级中学高中部

	教学目标
	知识目标： eq \o\ac(○,1)通过图象变换和五点法作出函数y=Asin(ωx+φ)（A>0,ω>0）的图象；

 eq \o\ac(○,2)函数y=A sin(ωx+φ)（A.>0, ω>0）的性质；

 eq \o\ac(○,3)理解并掌握函数y=A sin(ωx+φ)（A.>0, ω>0）的图象变换规则。

能力目标：让学生观察并分析函数y=Asin(ωx+φ) ，（A.>0, ω>0）的图象，分析A、ω、φ的变化对函数图象的形状和位置的影响，总结出图象的基本变换规则。培养学生化归和数形结合的思想，训练学生自主地获取知识的能力，以及在所学知识的基础上进行再创新的能力。

情感目标：激发学生的好奇心，刺激学生的探究心理，培养学生的学习积极性，提高对数学的兴趣。理论联系实际，使学生受到唯物主义观点的教育。



	教学重难点
关键
	重点：通过图象变换和五点法作出函数y=Asin(ωx+φ)（A>0,ω>0）的图象，掌握参数
A、ω、φ对其形状和位置的影响，分析其与函数y=sinx的图象的关系。

难点：理解并掌握函数y=A sin(ωx+φ)（A.>0, ω>0）的图象变换规则。参数A、ω、φ变换的顺序不同时，变换的规则不同，容易发生混淆。教学过程中让学生自主探索，加强对变换顺序的理解，正是为了攻克难点。



	教学方法
	多媒体教学法；案例教学法


	运用的

信息技术工具
	硬件：电脑多媒体平台
软件：网络、ppt


	教学设计思路
	本节课在设计时充分考虑了新课标的要求，力求改变学生传统的学习方法，探索一条行之有效的师生互动的课堂教学模式。通过信息技术与本节课的整合，充分调动学生的非智力因素，促进智力因素的发展，提高注意力，增强求知欲。本节课将信息技术与数学学科恰到好处的整合在一起。这种有效的运用信息技术融于教学中，是培养学生探究和创新能力的有效途径。



	教学过程
	设计意图
	时间安排

	1. 创设情景，引发兴趣
在物理中，弹簧振子位移y与时间x的关系、交流电的电流y与时间x的关系等都是形如y=Asin(ωx+φ)（其中A、ω、φ都是常数）的函数。设问：这个图象与y=sin x的图象有什么关系？若将函数y=sin x的图象变换得到y=Asin(ωx+φ)的图象，应采用怎样的方法和步骤？
2. 对比探索，分析归纳
例1、利用五点法在同一坐标系中作出y=2sinx与y=
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sinx的简图，并指出它们的图象与y=sinx的关系。

（引导学生得出规律）

例2、利用五点法在同一坐标系中作出=sin2x与y=sin
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x的简图，并指出它们的图象与y=sinx的关系。

（引导学生得出规律）
例3、利用五点法在同一坐标系中作出y=sin(x+
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)与y=sin(x-
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)的简图并指出它们的图象与y=sinx的关系。

（引导学生得出规律）
3. 归纳小结，展示规律
总结出函数y=Asin(ωx+φ)（A>0, ω>0）的图象与y=sinx的图象的关系。
4. 应用新知，当堂练习
	从学生已熟悉的弹簧振子的“位移——时间”图象来引发设问，使新课引入显得自然、易于接受。

以这3个例子来学习三种基本变换，引导学生观察变换过程中的不变量，得出结论。必要时由老师给予适当的提示和启发。

（让学生大胆尝试，使学生对函数图象有一个初步的感性认识。）
展示函数y=A sin(ωx+φ)（A.>0, ω>0）的图象变换规则，攻克难点。引导学生对所学的知识、数学思想方法进行小结。

当堂练习有利于巩固知识，强化学的效果。
	3分钟
20分钟

10分钟

7分钟

	板书设计
	函数y=Asin(ωx+φ)的图象
例1 
例2 

例3

总结出函数y=Asin(ωx+φ)（A>0, ω>0）的图象与y=sinx的图象的关系
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